

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Ο ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ ΜΟΛΥΝΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Μόνο ο χρυσός λάμπει στα χρηματιστήρια

Μάτωσε προχθές Δευτέρα το χρηματιστήριο στην Αυστραλία με απώλειες \$51 δις και χθες Τρίτη η συνεδρίαση άρχισε με πώση μεγαλύτερη από 2%, καθώς ο κορονοϊός άρχισε να μολύνει και την παγκόσμια οικονομία ενώ εξαπλώνεται εκτός Κίνας πανικοβάλλοντας την ανθρωπότητα.

Εξάλλου, αρνητικές συνέπειες στην παγκόσμια οικονομία για το πρώτο τρίμηνο του 2020 αναμένεται να φέρει ο κορονοϊός, ανακοίνωσε το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.

Η γενική διευθύντρια, Κρισταλίνα Γκεοργκίεβα, είπε ότι οι συνέπειες στον τουρισμό, τα ταξίδια την ασιατική οικονομία είναι ήδη ορατές.

Η διευθύντρια του ΔΝΤ προειδοποίησε ότι η παγκόσμια οικονομία βρίσκεται αντιμέτωπη και με άλλους κινδύνους, όπως η αύξηση του επιπέδου του χρέους ορισμένων χωρών, καθώς και η κλιματική αλλαγή, αλλά πάνω απ' όλα απηύθυνε έκκληση προς τις χώρες της G20 θα συνεργασθούν για την ανάσχεση της εξάπλωσης του ιού.

Μεγάλες απώλειες κατέγραψαν τη Δευτέρα και οι διεθνείς αγορές, εν μέσω της δραματικής αύξησης των κρουσμάτων κορονοϊού στην Ιταλία, καθώς αυξάνονται οι φόβοι των επενδυτών για τις επιπτώσεις στην παγκόσμια οικονομία.

Οι ευρωπαϊκές μετοχές υπέστισαν τη μεγαλύτερη πτώση τους από τα μέσα του 2016, ενώ το πετρέλαιο υποχώρησε σχεδόν κατά 5%.

Σύμφωνα με τους οικονομικούς αναλυτές, το αποτέλεσμα ήταν να εξανεμιστούν σχεδόν 420 δις. δολάρια από την αξία των ευρωπαϊκών χρηματιστηριακών αγορών. Σε παγκόσμια κλίμακα οι απώλειες ήταν \$1,5 τρις.

Αντίθετα, άνοδο σημείωσε η τιμή του χρυσού, καθώς θεωρείται ασφαλές καταφύγιο για τους επενδυτές σε περιόδους κρίσης.

Η τιμή του χρυσού «κτυπάει» τα \$1700 η ουγγία, ενώ την περασμένη βδομάδα έφτασε τα \$1600 με την μεγαλύτερη αύξηση τα τελευταία επτά χρόνια.

Οι αρνητικές συνέπειες από την μόλυνση της παγκόσμιας οικονομίας δεν περιορίζονται μόνο μέσα στα χρηματιστήρια, γιατί ήδη βλέπουμε την εξάπλωσή τους και στην αγορά. Θύματα δεν είναι μόνο οι μικροί και μεγάλοι επενδυτές σε μετοχές, είναι και οι μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις, αλλά και οι μισθωτοί που αντιμετωπίζουν πιθανή αύξηση της ανεργίας, μείωση της απόδοσης στις επενδύσεις τους στο σουπεραντιπύριον, αυξη-

σεις στο κόστος των καταναλωτικών αγαθών και ακόμη μια πιθανή μείωση στα επιτόκια για χρήματα που έχουν αποταμιεύσει οι συνταξιούχοι.

Θύμα του κορονοϊού είναι και το δολάριο Αυστραλίας που η ισοτιμία του σημείωσε μεγάλη πτώση έναντι του αμερικανικού νομίσματος στα 66 σεντ ΗΠΑ και 0.6081 ευρώ.

Ηδη, ο κόσμος σταμάτησε να ταξιδεύει στο εξωτερικό και φοβάται τις κρουαζιέρες, τα κινέζικα εστιατόρια έχασαν την πελατεία τους και τα πανεπιστήμια θα ζημιωθούν εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια, επειδή δεν μπορούν να επιστρέψουν στην Αυστραλία οι ξένοι φοιτητές τους.

Ούτε ο κρατικός Προϋπολογισμός βρίσκεται στο απυρόβλητο και ύστερα από το μεγάλο κόστος των πυρκαγιών θα αντιμετωπίσει και την μείωση στα εισοδήματά του από την κρίση στην αγορά.

Ελπίδα σωτηρίας για την παγκόσμια οικονομία με μια γρήγορη ανάκαμψη είναι να περιοριστεί η εξάπλωση του κορονοϊού εκτός Κίνας, αλλά και η αποτελεσματική αντιμετώπιση του εκεί για να μειωθούν τα κρούσματα και οι θάνατοι.

Ενδοοικογενειακή βία στην Αυστραλία

Η αυστραλιανή κοινωνία δεν έχει συνέρθει ακόμη από το φρικιαστικό έγκλημα ενός τέρατος που πριν αυτοκτονήσει έκαψε ζωντανά τα τρία παιδιά και την εν διαστάσει σύζυγό του.

Ηδη συνεχίζεται η παραφιλολογία για τα μέτρα που δήθεν θα σταματήσουν την αιματοχυσία και τα έχουμε ξανακούσει, αλλά όταν ένα κτήνος αποφασίσει να πεθάνει μαζί με τα παιδιά του και την γυναίκα του, πώς θα τον σταματήσεις; Και αυτό σαν ένα είδος τρομοκρατίας το βλέπω, αλλά με πιο ολέθρια αποτελέσματα.

Πέρσι δολοφονήθηκαν από συντρόφους τους 79 γυναίκες και 27 παιδιά, αλλά λίγα από τα εγκλήματα αυτά έγιναν γνωστά επειδή έχουμε φτάσει στο σημείο να τα θεωρούμε σαν αναπόφευκτα. Οπως τα αυτοκινητιστικά δυστυχήματα... Δυστυχώς.

Ανάγωγα

Εγγραψε ο Τάσος Παππιάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο Αδωνις Γεωργιάδης αφού μίλησε για λαθρομετανάστες, αφού είπε ότι από τα κέντρα δεν πρέπει να βγαίνει ούτε κουνούπι, πρόσθεσε ότι δεν θέλουμε ούτε ευρώ από τους Ευρωπαίους αν είναι να καταστραφεί η Ελλάδα και έκλεισε την... ανθρωπιστική παρέμβασή του με την κραυγή: «Δεν τους θέλουμε εδώ! Δεν τους θέλουμε εδώ! Δεν τους θέλουμε εδώ! Τελεία». Εχω πρόταση σίγουρα πιο αποτελεσματική: Να βυθί-

ζουμε τα πλοίαρια μεσοπέλαγα. Απορώ πώς δεν το έχει σκεφτεί.»

Καλό!

Παιδιά μόλις έμαθα ότι κάλτσα στα αγγλικά σημαίνει κουλτούρα

Ακόμη ένα:

Πώς αντιδρά ένας Άγγλος, Αμερικανός, αρκετοί άλλοι... και φυσικά ένας Έλληνας, όταν πέφτει μια μύγα στο καφέ τους;

1. Άγγλος: Πετάει την κούπα με τον καφέ και φεύγει από την καφετέρια.
2. Αμερικανός: Βγάζει τη μύγα και συνεχίζει να πίνει τον καφέ του.
3. Κινέζος: Τρώει τη μύγα και πετάει τον καφέ.
4. Παλαιστίνιος: Πίνει τον καφέ μαζί με τη μύγα.
5. Σκοτσέζος: Πιάνει τη μύγα και τη σφίγγει φωνάζοντας «φτύσε τον καφέ μου ρε!»
7. Έλληνας: Κατεβάζει μπινελίκια στην γυναίκα του και πάει στη μάνα του να πει ένα καφέ της προκοπής.